

交換心得報告

兩年前就期望自己有機會來台灣交流，從尋找各類型的訊息，關注着報名的諮詢，到申請，到面試，到最後收到錄取通知，一度還不敢確定自己真的會去台灣。直到那一天，2月12日晚，完成了一切手續和臨行前的準備，才意識到自己的努力和期望要成真了。13日，飛機抵達桃園機場，得到志工的熱情接機，展開為期132天的交流生活。

從抵達台灣的第一天，我就開始發朋友圈，並且開始倒數132天，期望自己可以好好珍惜這一百多天的交流機會。時間過的很快，一切都仿佛是前幾天發生的事情一樣，即使是第一天到達學校的心情，至今也是歷歷在目。剛到學校，交通真的很不方便，不過貼心的接駁車隨車學生的迎接給我留下了美好的開始。達到學校是志工們熱心的幫助，行李，晚餐，日常用品，一切問題都變得不是問題。由於非常潮濕和長滿黴菌的宿舍，我真的無法接收，在宿舍管理員的幫助下，我成功換到了新的宿舍。折騰完一天，在靜靜的夜深，我開始了在台灣獨自一人的生活。剛到的那兩天真的很不習慣，自己一個人，沒有認識的朋友，沒有熟悉的環境，一切一切都是陌生和孤獨寂寞的。本來的期待是，來學校，可以和台灣同學做室友，禮物都準備好了，聊天，談心，交朋友，一切都很美好，沒想到卻是自己一個人住！好吧，我能想到的辦法就是看看學院的老師和實驗室有沒有自己感興趣的，可以和實驗室的老師和同學交流，這樣也算沒白來。台灣的老師，從一開始就給了我很大的幫助和支持。他們在收到我的郵件後都非常熱情的回覆和邀請我去和他們聊天，瞭解他們的研究課題我是否有興趣，都歡迎我隨時找他們，並儘他們所能幫助我適應和走進台灣的學習和生活。最後我確定了自己的課程是實驗室，課程非常有趣，實驗室的學長姐和同學都非常熱情和真誠，非常感謝他

們的幫助。

在台的日子慢慢習慣和豐富，除了課堂學習以外，課外生活也開始精彩起來了。先從花東縱谷和東部海岸玩起，太魯閣，七星潭，鯉魚潭，海岸線，花田花海，日式建築，花蓮各鄉鎮，各原住民部落，美麗的中央山脈和海岸山脈，美麗的太平洋，美麗的東部人。接著，和研究所的同學一起去了宜蘭和羅東，逛幾米廣場，泡礁溪溫泉，吃羅東夜市。在台北，經濟文化非常繁榮的城市，博物館和美術館帶我領略到台灣人的創意與智慧。再來是台灣南部，高雄和台南。台南是我最愛的地方，愛成大，愛歷史，愛台南美食。在高雄，我們通過城市腳踏車的方式遊覽，慢旅遊，慢感受快都市。特別要提到的是兩個美麗的離島，綠島和蘭嶼。綠島是課程野外教學的一部分，前期的地理環境學習，老師學生的實地考察，後期的分析討論，讓我們對綠島的地理地質和區位規劃都有了深入的瞭解。達悟族的蘭嶼，人與自然和諧相處，悠閒自在的島嶼生活深深地吸引了我，留給我無法複製的美好回憶。最後，也是最熟悉的，東華大學的校園，這裡給了我優美的生活和學習環境，無論是梅雨季還是藍天白雲都能給我帶來舒適的感覺，謝謝你，我的學校。

離台日子越來越近了，我在回憶，我在回味着這裡的氣息，我也在思考着，離開台灣，我最想念的會是什麼？是這裡的老師和同學？是台灣的美味小吃？是這裡豐富的課程？是台灣美麗的景色？是台灣的人？是台灣的事？還是什麼？可能就是身邊的台灣腔吧~

離開台灣，能帶走特產，能帶走面膜，能帶走知識，卻帶不走這裡的熱情和風情。非常感謝紫娥老師，祥偉老師，宋秉明老師和“土雞室”給我的幫助，感謝玉梅學姐和聖峰學長，感謝小魚和蘇亭，感謝所有幫助過我的同學和朋友，因

為你們，我在台灣的 132 天都過得非常值得，非常滿足。還要感謝曹老師，對我來台灣交流的支持和幫助。另外，還要特別謝謝我男朋友，無論是金錢還是精神上永遠無條件 support me。感恩，我身邊有一群愛我的人，謝謝你們。

華南理工大學 林冬冬

2014 年 6 月 19 日